01  O conjunto de pontos P(x,y) que satisfa-zem à equação � INCORPORAR Equation.2  ��� repre-senta





(A)  uma circunferência.


(B)  uma reta e um ponto.


(C)  um ponto.


(D)  uma parábola.


(E)  um par de retas.





02  Duas réguas  de madeira, � INCORPORAR Equation.2  ���, com 8 cm cada, estão ligadas em suas extremidades por dois fios, formando o retângulo MNQP (fig. 1). Mantendo-se fixa a régua � INCORPORAR Equation.2  ��� e girando-se  180( a régua � INCORPORAR Equation.2  ��� em torno do seu ponto médio, sem alterar os comprimentos dos fios, obtêm-se dois triângulos  congruentes MNO e QPO  (fig. 2).
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A distância, em cm, entre as duas réguas, nesta nova posição é:





(A)  10                           (D)  6





(B) � INCORPORAR Equation.2  ���                          (E)  5





(C) � INCORPORAR Equation.2  ���





03   Numa progressão aritmética com 51 termos, o  26o  é 2. A soma dos termos dessa progressão é:





(A)  13                          (D) 104





(B)  52                          (E) 112





(C) 102











04  O preço P de um produto sofreu um desconto de 20% no mês X. No mês Y, o preço P foi aumentado 10%.


 O percentual de aumento do preço deste produto, do mês X para o mês Y, correspondeu a





(A)  37,5%               (D)  20%





(B)  30%                  (E)  15,5%





(C)  27,5%





05 Assinale a opção que corresponde ao esboço que pode representar o gráfico da parábola de equação 





	y = px2 + px – p,    p ( R*.
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06  A figura representa um triângulo retângulo MNP, cujo cateto � INCORPORAR Equation.2  ��� é perpendicular ao eixo r.
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	O volume, em cm3, do sólido obtido pela rotação de MNP em torno de r é:





(A)      (                            (D)  24(


(B)    7(                            (E)  36(


(C)  12(


07 Considere os eixos coordenados x e y e o conjunto M = { M1, M2, ... , M12 } cujos elementos estão assinalados na figura abaixo.
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	O número de quadriláteros convexos que possuem vértices pertencentes a M e diagonais sobre os eixos é:





(A)  216                   (D)  36





(B)  108                   (E)  12





(C)  72








08 O lugar geométrico dos complexos z que satisfazem à equação � INCORPORAR Equation.2  ��� é





(A) uma reta.





(B) uma elipse.





(C) uma circunferência.





(D) um quadrado.





(E) uma parábola.





09  A figura representa dois retângulos XYZW e PQZX, de áreas S1 e S2, respectivamente.
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Pode-se afirmar que � INCORPORAR Equation.2  ���  é  igual  a:





(A)  0,6                     (D)  0,9





(B)  0,7                     (E)  1,0





(C)  0,8








10  Para a função f: N* ( N*, que a cada número natural não-nulo associa o seu número de divisores, considere as afirmativas:





(I)   existe  um  natural  não-nulo   n  tal que  f(n)  = n.


(II)  f é crescente.


(III) f não é injetiva.





	Assinale a opção que contém a(s) afirmativa(s) correta(s):





(A)  apenas II





(B)  apenas I e III





(C)  I, II e III





(D)  apenas I





(E)  apenas I e II





11 O quadrilátero  MNPQ está inscrito no círculo de centro O e raio 10,0 cm conforme a figura abaixo.
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	Sabendo-se que a diagonal � INCORPORAR Equation.2  ��� passa  por O, o valor de � INCORPORAR Equation.2  ���, em cm, é:





(A)  4,0                     (D)  5,0


		


(B)  4,5                     (E)  5,3





(C)  4,8














12  Entre todos os planos que contêm a reta  		r: � INCORPORAR Equation.2  ��� 


a equação daquele que passa pelo ponto (1,1,5)  é:





(A)  x + 2y + 4z = 0





(B)  x + y + 5z = 0





(C)  x – 6y + z = 0





(D)  6x – y – z = 0





(E)  x – 2y + 4z = 0








13  Considere um quadrilátero Q e a seguinte proposição p: 


      “Se Q é um retângulo ou Q é um trapézio isósceles então os comprimentos das diagonais de Q são iguais.”


	A proposição eqüivalente  a   p  é:





(A)  “Se Q não é um retângulo ou Q não é um trapézio isósceles então os comprimentos das diagonais de Q não são iguais.”








(B) “Se Q não tem as diagonais com o mesmo comprimento então Q não é um retângulo e Q não é um trapézio isósceles.”





(C) “Se Q não tem as diagonais com o mesmo comprimento então Q não é um retângulo ou Q não é um trapézio isósceles.”





(D) “Se Q não é um retângulo e Q não é um trapézio isósceles então  os comprimentos das diagonais de Q não são iguais.”





(E) “Se os comprimentos das diagonais de Q  são iguais então Q é um retângulo ou Q é um trapézio isósceles.”





14 Considere os planos ( e (, não perpendiculares, e o ponto P, não pertencente a  (  nem a  ( ,  conforme a figura abaixo.
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	Pode-se afirmar que





(A)  toda reta que passa por P e é para-lela a  (  também é paralela a (.





(B)  toda reta que passa por P e intercep-ta  (   também  intercepta  (.





(C)  se um plano contém  P  e intercepta (  então ele intercepta  (.





(D) existe um plano que contém P e é perpendicular a  (  e  a  (.








(E) existe um plano que passa por P e é paralelo a  (  e  a  (.








15  Sendo S o conjunto solução da inequação � INCORPORAR Equation.2  ���, pode-se afirmar que:





(A)   S = {x ( R ( x < – 2 ou x > 2}





(B)   S = {x ( R ( x < 1}





(C)   S = {x ( R (  – 2 < x < 2}





(D)   S = {x ( R ( x  > – 1}





(E)   S = {x ( R ( x > 2}

















16  A  função   f:  R ( R   definida  por f(x) = mx3 + nx2 + px + q ,  m ( 0, é sempre crescente e possui raízes distintas. Sabendo-se que uma raiz é real, pode-se afirmar que as outras





(A)   são complexas.





(B)   têm sinais contrários.





(C)   são nulas.





(D)   são positivas.





(E)    têm módulo unitário.





      


17  O  círculo  da  figura  tem centro O e raio R.
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	Sabendo-se que � INCORPORAR Equation.2  ��� equivale a � INCORPORAR Equation.2  ��� e é tangente ao círculo no ponto P, o valor de sen (  é





(A)  � INCORPORAR Equation.2  ���		(D) � INCORPORAR Equation.2  ���








(B)  � INCORPORAR Equation.2  ���		(E) � INCORPORAR Equation.2  ���








(C) � INCORPORAR Equation.2  ���





18  Na figura abaixo, os pontos M, N e P são vértices de um triângulo equilátero e os pontos M,Q, R e S são vértices de um quadrado.
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� INCORPORAR Equation.2  ��� corresponde ao lado do








(A)  hexágono regular.





(B)  octógono regular.





(C)  eneágono regular.





(D)  decágono regular.





(E)  dodecágono regular.





19  O valor da expressão 





log3 2 ( log4 3 ( .... ( log10 9    é:








(A)  0                    (D)  log3 4





(B)  log10 2            (E)  1





(C)  log4 3








20 A expressão � INCORPORAR Equation.2  ��� é equivalente a:





(A)   1 – 288





(B)  244( (288+1)





(C)  9 ( 244





(D)  3 ( (1 – 288)





(E)  288 ( (288 + 1)
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